
bogy a* előbbire nézve ,na„.4 
Meink vallásáról nagyon bii 
annak, ;« nvelrazononág ;rau~ 
pedig nagyon hézagosak. J,t 
nyveket kér az 6«magyaro^'_ 

ilmányozásait folytathassa ez 
még lö43-ban elhagyta ha- 

nyelvet azonban nem felej.

me lett Régen Ígért egy y,_ 
I« magyar dohányt egyik nagy_ 
‘k és azt a napokban poMa 

ráírva a csomagra a 
ín nt' tta. A dohány meg |s 

sésen . *ufm azt a czim/.eu 
— nem fogadta el, fáivén 

ohvrdvt nyomban fogják kö- 
A c-otaag tehát <i-szakfilde- 

irére. hol csnpa tréfából hi. 
a.a vették, és találtak benne 

Ivu. pompás illatú verpeléti

megfagyott Egv szegény bi- 
olát.. -/á szellős r’uhá-

Í...1 ja- : Nagyváradra rozzant 
reu a fagy is* á ina erőt rett 

e-fcü és a lovak már csak 
Nagyvár .dra, a hol 

-y az méh meg van fagy- 
vég már ké-ő volt. 
újság i világon Japánban 

ewel ezredik év folya­
miadén bélen megjelenik 

ez a mikadi legkedvesebb

BUJÁBB
U- 9. A többség orgnnti- 

oly reformját sürgetik, 
sitásr megkönnyíti s a ha- 
nvkelétszám felemelése nél- 
tja.
I. tebr. V. A Reiiter-Ugy- 

blettel jelenti Kalkuttából : 
jelenleg Mahomed Jánnal 
pózkodik felhívást intézett 
sckhez, hogy újra kezd­
őn séges kedéseket a bri t 

Fádig a kobistani cs a 
|k tették magukévá eme

<• iih SZÍNHÁZ.
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Elöftzetési árak:
Hetytiea él postán küldve

Egy érre 10 írt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 * Egyes siám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden köslemáay : 
fß-piacz, VECSEY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEODI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében 6 a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a poetahiva

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A delireeeee-vldéhi „lAggetleniégi párt66 hdelöiiye.,r>

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. X

Hirdetési dt|:
öthaeibos petitserért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r^-eu megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetienttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

*

Törvényhozásunk és az elszegényedés.
— febr. 11.

(—) A kiegyezés óta honatyáink 
az 1879. évi XL. t. ez. hozataláig vagy 
530 darab törvényt csináltak. Sokat dol­
goztak ; úgy látszik fizetésüket nem 
ingyen szedték.

Azonban ez csak látszat. Ők, a 
népképviselők csak a nép számára, de 
nem a nép javára gyártják a törvénye­
ket. —

A kiegyezés alkalmával átvállalt te­
temes terhek után következett a sorso­
lási kölcsön (1870. X. t. ez.), zálogle- 
vél-kölcsön (1871. 37. t. ez.), a 30 mil­
liós kölesön, 54 milliós, 75Vi milliós 
kölcsön, 80 millió járadék-kölesön, 180 
millió aranyjáradék-kölcsön, a keleti vas- 
ut-átrételével szinte 10 millió kölcsön, a 
boszniai occupátió következtében 9Vi 
millió kölcsön.

Az egyes minisztériumok költségve­
tését fölemelték; a népadója sokszoro­
san megszaporittatott, igaz, másfelől ki­
mondatott, hogy az összes állami igaz­
gatás és törvéuyszolgáltatás ezután az 
állam által fog fedeztetni. De mi tör­
tént ? Vegyük pl. az igazságügyet.

Az 1871. évi XXXI. t. czikkel szer 
vezeti bíróságok fizetései az állampénz­
tár terhére u'aitattak. A nép az igaz­
ságszolgáltatásért nem köteles fizetni. — 
Azonban az 1871 után következő évek­
ben az ingyenes bíróságoktól lassanként 
elszedegetik a nép ügyeit, s olyan köze­
gekre bízzák, melyeket már külön is 
fizetni keli. Feláliittatik a végrehajtói 
intézmény, a végrehajtók dijait a felek 
tartoznak fizetni.

fejtett ki némi erélyt, most egészen 
nézi a választási mozgalmakat.

tétlenülIliiről csakis a philloxerától és az uzso­
rától féltik ; az adóvégrehajtás ellenben 
elszedi utolsó véka búzáját, lepedőjét.
Az ilyen nép aztán legkevésbé sem tö­
rődik politikai irányelvekkel, ezt sem­
miféle uzsoratörvény meg nem menti az 
uzsorától.

De különös is ! Még a szabadelvű 
értelmiség nagyobb része is abban a 
hitben látszik lenni, hogy az uzsora­
törvény hézagpótlólag szükségszerű tör­
vény.

A nagytukepéuzesek nagy összegei­
ket olcsó kamatra adják ; a szegény em­
ber szorult helyzetében a legkisebb ösz-jlyéből mágnásnak született, birtokaira mai na- 
szeget sem kapja kölcsön, vagy csaki P'g is aehoaaából, Csaszlauból hozatja a s z a- 
uagy kamat mellett. Miért? Amott van !k é r.e 5 gazdatiszteket, kik aztán hivatva

A magyar gazdatisztek egyesülése.
Debreczen, febr. 11.

A magyar nemzet gazdászat szomorú sü- 
lyedése szánalmas nyomokat hagy nemcsak a 
birtokos osztályon, hanem egy tekintélyes tes­
tületen is, mely testület pedig véghetetlenül 
sokat tett már évtizedek óta, arra nézve, hogy 
közgazdászatunk terén a nemzeti jelleg végké­
pen ki ne vesszen. Értjük a magyar gazda 
tiszti testületét.

Jól tudjuk, tudhatja mindenki, hogy sok

tegnap tártották alakuld közgyűlésüket, mely , vakártassék meg; á kóezos «zőrcsomék vágas- 
kimondrán azt, hogy az elsorolt nemes czélok I sanak le ; ezután a beteg állat egész teste 
kivitelére országos egyletté alakulnak, egyut-! mosassék meg jó erős lúgos meleg vízzel, és
tál intézkedik, hogy az egylet az önsegély 
hatalmas elve szerint „segélyző és védő egy­
let“ is legyen, mely a munkaképtelen egyleti 
tagnak, vagy árvaságra jutott családjának némi 
nyugdijat is adjon.

Oly hatalmas lépés ez, hogy egy kis ki­
tartással párosulva okvetlenül sikerre vezet, A 
birtokos osztály pusztulásával oly sokat szen­
vedett gazdatiszti testület jobb hajnalának de­
rengését látjuk e mozgalomban s egyúttal elő- 
postáját a nemzeti gazdászat lendülésének. Az 
egyleti élet fejleszti az ismereteket, az isme­
retek fejlesztése pedig jótékony hatással fog

nagy birtokos, kivált ha a sors ostoba szeszé-: lenni a közgazdászaira.
Örömmel üdvözöljük tehát az újonnan 

alakult egyletet, — mely úgy népessége, mint

biztosíték a hitelezéshez, itt nincs. A va- jnak lenézni mindazt a mi magyar,
vau- 

ostobának
. , ... . *j tekinteni mindenkit, ha csak velők nem egy

oá Ollosodast keli törvéuyhozásilag IS elő-1 korpán hízott. Midőn tehát magyar gazdatiszt! 
segíteni, mindaddig az uzsoratörvénynyel1 testületről szólunk, nem ezeket^az urakat ért-

szelteme által, már kezdetben is egyi- 
ország legtekintélyesebb egyleteinek

nemzeti 
ke az
ezé ja, hatása pedig elvitázhatlannl egy uj kor­
szakát teremti meg a magyar nemzetgazdá- 
szatnak.

való szándék nem tekinthető másként, 
mintha valaki száraz tárgyakat nsdv nél­
kül akarna megnedvesiteni. — Vagyo- 
uosodás ! Nálunk ?

A magyar állam minden évben adó­
sodik ; a magyar társadalom minden év­
ben szegényedik. Az állam kormányzata 
hibás és vétkes azért, mert kezében a 
hatalom, (vagy legalább lenni kellene) az 
irány megválasztásához, mégis a kridára 
vezető adósságcsinálás irányát tartja szem 
előtt. A magyar társadalom szintén hi­
bás. ö adta és adja a hatalmit a kor­
mányzat kezébe, ő van jogosítva azt 
visszavenni, — midőn látja veszedelmes 
használatát, s mégis nem képes egyön­
tetű eljárás mellett mint egy ember föl­
lépni, hogy skártba tegye azt a kor­
mányt, mely képes a siippedékbe húzni

jük. De még azokat sem, kik ugyan Magyar- 
országon születtek, hanem urak kegyét vadász­
ván, szívesen lépnek osztrák egyletek kötelé­
kébe, kivonván magukat minden olyan mozga­
lomból, mely nemzeti irányú s nemzeti szellemű.

Azokról akarunk szólani, kik a közgaz­
dászat emelésére indult mozgalmakban tevé­
keny részt véve, életünk minden perezét a nem­
zeti nagyság, az anyagi virágzó állapot vissza 
varázsolására szentelik; kik látra a naponként 
sülyedő, pusztuló helyzetet becsületes hazafi­
akhoz illően törekesznek a romboló áramlat

Az időjárás és a vetések.
rendkívüli időjárással baj-

midőn megszáradt a szőr, következő gyógyszer 
vegyitékkel kell az egész testet bekenni:

Higanyos Írből 20 deka, ez tétessék egy 
tálba, abba adassák kénvirág 20 deka, azután 
öntessék ezekhez szarvas szarvolaj 30 deka; 
ezeket egy fakanállal erősen öszsze kell dör­
zsölni, és a dörzölést folytatva, lassanként, az 
az kis adagonkint önteni keli hozzá egy liter 
közönséges olajat. A kavarás azért szükséges, 
hogy a nehezebb gyógyszerek az olajjal jól 
elegyüljenek.

A bekenés után 24 órára ismételve meg 
kell a beteg ló testét erős csutakkal dörzsölni 
azért, hogy a szőrön felül maradt gyógyszer 
lejusson a bőrre.

Kérjük úgy a helybeli mint a vidéki la­
pok tek. szerkesztőit, ezen álla! orvosi ajánla­
tunk átvátelére.

Dely Mátyás, Domán Gyula, 
külső állatorvos. városi állatorvos.

Külföldi szemle.
XT — Az árvízveszély Franeziaországban. A
Még mindig a rendkívüli időjárással baj- Loire-on, mely folyó most legtöbb gondot okoz 

lódunk. —- Franeziaországban, még nem indult meg a jég,
A tél szigora egyre tart, 6—8—12 fok daczára, hogy mindennap hatezer frank értékű 

hideggel. dynamitot használnak fel robbantásokra. — A
Az a legnagyobb baj még a hideg mel-: saumuriak már szinte belenyugodtak sorsukba, 

lett, hogy nem mindenütt fedi hó a vetéseket, bizto-ra veszik a kikerülhetlen katasztrófát, s 
IgJ P- o. Somogymegye egészen hó alatt áll ^összeszedték legértékesebb holmijaikat, h' ^y 
a Siótól közép Somogyig kevés ugyan, de a & veszély beálltával menekülhessenek. S u- 
Dráva mentén vastag hó fedi a vetéseket. Tol- Tnurbe és Villebernierbe sok mentő deregivét 
náb.in Báttoszék s egyébb vidékeken egészen küldtek a legközelebbi kikötőktől vasúton, 
fekete a föld; igy Baranya egy részében, hol — Az angol kápviselöházban Ashby kér-
méltán félthetik a gazdák vetéseiket. — désére Stanhope azt válaszolta, hogy Kahul-

V annak olyan gazdaságok, melyekben a °ros7' levelezéseket fedeztek fel, melyek 
lépé-1 kemény hideg egészen felszitta a búza gyöke- j*IenIeg a kormány birtokában vannak. Érett 

rét a föld színére, és a talaj repedések közzé megf°nt0,á8 után azonban sem czélszerünek, 
hatván a hideg, bizonyára jó részben tönkre ;sem íiZi ,átIla,m érdekeivel ösezeegyeztethetőnek 
teszi azokat.

áll
Három évvel később egy uj hivatal kÍftÍi^tekin^lye^10^ Vagy0Uát és

e:U magas tariffával: a küzjegyzuség;
dijainak fizetése a felekre van róva, kik-1 Mi azt his8ziilí. hogy tovább igy 
nek hagyatéki ügyeiket, leltározásaikat, j ^ folyni. Összetalálkoznak
árveréseiket sat. intézi. "és egyesülnek a társadalomnak m é v 

különböző elemei is azon egy czélra, 
hogy a jelenleg fennálló káros politikai 
uralom romba dőljön. Olyan közgazda- 
sági viszonyok között, milyenek a mie­
ink, ha politikai befolyás nem képes an­
nak érvényt szerezui, hogy a kormány-

, . ,i ,, hatalom helyes irányba tereitessék :gabirolioz, bekebirohoz, kiket ismét aakkor" " J

1877-ben pedig az 1871-ben elvá­
lasztott közigazgatás és igazságszolgál­
tatás nagy részben ismét egyesittetik, 
—- a kisebb polgári peres ügyeket az 
igazságszolgáltatási közegektől átteszik 
a politikai hatóságokhoz, községhez, szol-

közelvan asoczialis 
mozgalom minden olyan párt 
erősítésére, mely a kormányt

felek keli hogy fizessenek. Könnyű ki 
találni az irány czélját. Meg lesz a nagy j
államadó is, amellett egy szép reggel j m b k f t j -n d é - • .
arra viradunk fel, hogy minden hivatal- g , 
nokot külön kell fizetnünk.

Újabb törvényeink szemfényvesztést 
űznek a nép érdekeivel, minden ezik- 
kelye teheremelés, s a helyett, hogy jö­
vedelemforrást mutatna fel, vagy adó- 
enyhitést eszközölne, a szabadelvüség 
kaczérkodásával beéri.

Ha az adósság-csinálás,

A lótenyésztés érdekében.
Debreczen, febr. 11.

Igen természetes és józan, helyes felfo­
gást tanúsít azon ténye a haaai g izda tiszti 
egyesületnek, hogy először is a maga existen- 
tiáját, sőt jövőjét igyekszik biztosítani. Mert 
csak úgy teheti meg a további komoly 
seket, ha magának szilárd s meg nem igazol­
ható talajt teremtett Hogy várhatnánk olyan 
testülettől messze kiható, s eredményre vezető 

I lépéseket, melynek saját léié csak máról hó- 
, napra sincs biztosítva. Ezt látták, tudják ők 
jól, s épen azért egy védő egyletté tömörül­
tek, hogy igy a mit egyeukint távolról sem 
tudtak volna kivinni, együttesen, összevetett 
vállal annál biztosabban kivihessék, s legye­
nek hanyatló közgazdászatunknak erős oszlopai.

A magyar gazdatiszti osztály az mely leg­
hívebben megőrizte a nemzeti jelleget, s bi­
zony Övé az érdem oroszlán része, hogy ma­
gyar kézen van csak annyi birtok is amennyi 
van. Nézzük meg azon uradalmakat melyek­
ben idegen, nemzetért, nemzeti becsületért 
nem lelkesülő gazdatisztek voltak és vannak 
alkalmazva, vagy elpusztultak azok, vagy pusz­
tuló félen, nyakig adósságban, verve vannak,
Csak a közelmúltban is nem egykét urada-iig f0g hordilni, 
lom lett tönkre, olyan melynek tulajdonosa ha történni nem fó 
alantasabb tisztjei magyarok voltak is, de fő-( vannak, a kik már

' állomására mindég idegent alkalmazott, azért mert ók mihamarabb akarják loraikat 
uradalom hol a gazdatisz- | ezen bajtól megszabadítani: tehát az ő kirán-

nem találták, hogy közzé tegyék e leveleket 
jvagy felvilágosítást adjanak azok tartalmáról.

— Osztrák és franczia válla közök Orosz­
országban. Több osztrák és franczia v.ilUlko- 

I zó és tőkepénzes jelenleg Oroszország bun a 
sadoni nagy vasgyárak megvásárlására törek- 

Sajnos, hogy a czimhez a tárgy, mely -1 azl,k-. Az oros,- kormány bizonyára a franciiak 
ről szólunk, megérdemli azon elnevezést, hogy |ajanlatát fogadja el, mert ezek arra is igére- 
ez bizony szükséges rósz, de mivel rósz ezt a te‘ tettek' hogy Kielzyn (Orosz-Lengyel, r- 
roszat eltávolítani, tovább terjedését a meny- |sza8f) át saJát költségükön vasutat építenek, 
nyíre csak lehet megakadályozni első sorban 1 . Iszonyú szeroncsétlenseg. Az elmúlt
alólirottak feladata; értjük a lovak között az ' TasáruaP Konstantinápolyban iszonyú szeren- 
egész vidéken fellépett rüh nyavalyát. | csétlenség történt. A Boszporusban leró Bei- 

*4 múlt hónap végén a tekintetes tanács-1 ^os helység laktanyája összedőlt. Kétszáz ká­
hoz egy kérvény kíséretében közhírré tétel , jona és tiszt halra maradf i háromszázan sérfi- 
végett beadtuk az ide jegyzett óv- és gyógy-.9ZenvetLek.
kezelését ezen betegségnek, s hisszük, hogy ki I

de mivel az oly 
mint azon pol.

Eugénia császárné márezius 25-én

tiszti
|Mig ellenben azon

A kormányhatalom részesei pedig i ^• !u'^r°lag masya('0k ha — a 

inegi3 esak jóval kevesebben vannak, — állhatása legalább nem napok kérdése, hanem !

hamar meg- ,Zuluföldre utazik, honnét junius 1-én tér visi- 
ártársaink ki-! sza- A császárné a herczeg halála napját azon 

felszólítottak a közlésre, a heljen óhajtja tölteni, a hol az eleset 
akarják

hogy sem őket a társadalom, rég 
érdemlett sírjukba ne dobhatná!

Említettük, hogy a raonori kerületben 
Bicskei kormánypártit választották képviselőül, 

adóemelés ' E kerületet eddig Katona Lajos függetlenségi 
/=, - M , , . . képviselte. Szomorú jelenség az, hogy az idő-
es hozza meg a terméketlen evek mmd|aaaki választásoknál pártunk egymás után ve- 

lóidnak, par ev alatt a magyar tár- sziti el a kerületeket, s az országgyűlés meg- 
Sadaloui sem fogja Ügyelni a politikai , nyitása óta ez már a harmadik elveszett kerü- 
elvek apró külüuféleségét, hanem arra let- AIiS értheti ezt az ember, annál is inkább,
törekszik, hogy az eddigi uralmat bármi iü1"1, °"zág9ZÍ!rte párt?k “T01, napra e,rős

bödik, s így vesztesegeket másnak nem tulaj­
doníthatjuk, mint a szervezetlenségnek, mertáron megdöntse.

A nép éhezik éa rougyoskodik. Fe­

ri pt u u 8 E C Z E r T Á R C Z í J 4.

Hapoiasn aagáa ébU,
— Regényes korrajz. —

IV.
Bernard és pere. — BTelmen- 

tetése.
(72.

Lord Campbell ugyanazon nézetben van, 
8 megkezdetik a tanuk kihallgatása.

Gr ranger Jules Francois fran­
czia reudórfelügyelő, január 14. szemmellátó 
tanúja volt a merényletnek, — maga is meg- 
sebesi.'tettitt és később egy gránát darabot 
vett fel.

James Edwin ur által keresztül-ka- 
sul kikérdeztetve, azt mondja, hogy ő Rudiot 
a tömlöczben, Orsini kivégeztetése napja előtt 
látta, hogy ő nem tudta, hogy ez kegyelmet 
fogna nyerni; hogv ő kormánya által nem volt 
megbízva, hogy ő Rudiot ide áthozza : s hogy 
arról csak Londonban hallott beszélni, hogy 
ő Gromezet nem látta, és hogy ő nem tudja 
váljon Radio Londonban van-é ?

Ki Ili er nr egy franczia közrendőr, 
Bodkin ur által hallgattatik ki. Ő január 
14-éu őrt állott az operánál, midőn a császár 
előhajtatott. Mindjárt a lobbanái után látta, 
hogy Batiie ő mellette összerogyott. A kór­
házba ritte őt, hol 24 óra múlva sebében 
meghalt.

mig az általános

meg- biztosítva van. —
Még az állami

is a gazdatiszti elem idegen, és azon ifjú ki 
keserves törődéssel a gazdászati tanintézeteket 
végig tanulta 10 évig is elirnokoskodhatik mig 
csak egy kis ispánságra szert tehet. Bezzeg 
ha a csaszl mi kellner megunja az étel húr- 
czolást és bejön ide, azonnal kap a mágnás 
uraknál inspectorságot vagy tiszttartóságot, 
melynek rendesen olyan emberül megfelel, hogy 
az uradalom kerül dohra, nem az ő bőre.

Az ilyen ferdeségek kiküszöbölésére, a 
nemzeti szellem fejlesztésére s a közgazdasági 
viszonyok javítására indult meg a magyar 
gazdatisztek között a múlt évben azonmozga- 

váiasztások alkalmával pártunk j lom, mely m<* már odaérlelődött, hogy épen

A színházi álarezos bál.
— febr. 11. 

színházban

mostoha idő-I ságokra itt ezen lap hasábján teljesítliik köte- 
is, de fen-1 lességünket.

A hely szűke miatt eltérünk annak ma- 
! gyarazatátöl, hogy a rüh miképen és miáltal Tegnap este tartatott meg

birtokok nagy részében áll elő, de azt szükségesnek látják felemlíteni, a második álarezos bál.
’hogy ezen betegség ragályos. A még tiszta ló, Ezen bált — miután nagyon is anyagi
ba a beteggel érintkezik a rühben levő és ab-| világban élünk — először is financziális óljá­
ból kikerült szabad szemmel nem látható rü- Iáról kell megfigyelnünk, 
hüncz nevű állatkák a még nem rühös lóra Ezen bálra szükség'
felmásznak. " 1 . -

Bruyére ur, a következő tanú, növen­
déke azon kórháznak, melyben Battle meg­
halt. Tanú megvizsgálta annak sebeit. Három 
nehéz és hat könnyű volt látható. A halotti 
szemlénél kiderült, hogy a nehéz sebek kö­
zül mindenik halálos volt. Tanú magával ho­
zott egyet a kihúzott granátforgácsok közül. 
James ur, a fővédő által kihallgattatva, azt 
feleli, hogy ő nem volt jelen Orsin! pere tár­
gyalásánál.

Claude Petit Jean ur, őrnagy a 
párisi gárdánál, ki alatt Bat tie szolgált; 
látta utóbbinak holt testét a kórházban. — Ő 
maga nem volt 14-én az operánál. Tudva volt, 
hogy a császár jönni fog, mert, mint rendesen, 
a homlokzatok megvilágosilására előkészületek 
tétettek.

TardieuAmbroise, az Attooney- 
General által kihallgattatva, kijelenti, hogy ő 
tanár a párisi orvosi iskolában, minden halot­
tat és sebesültet látott. Az utóbbiak száma 
156 volt.

James ur ellenveti itt, hogy a megse­
besüléseknek itt semmi köze nincs, — az eset­
tel, és az esküdtek szavazhatnának a foglyok 
ellen.

Aztán az A 11 o o n e y-G e n e r a 1 mon­
dát Az esküdtszék, a használt fegyverek ve­
szélyességéből látják a gyilkos szándékot.

A törvényszék ezen tanutallomás raeg- 
engedhetőségét határozza el; és tanú ismét 
kimondja, hogy ő 511 különféle sebet látott, 
melyek 5-nek kivételével, melyek iivegbom- 
bák által okoztattak, — mind gránát robba­
nás folytán keletkeztek.

Estien Francois, franczia rendör- 
felügyeló, több ily gránát darabot mutat elő. 
O volt az, ki Pierrit az opera bejárásánál 15- 
tol 20 perczczel a császár megérkezése előtt 
elfogta ; őt már szökevény korába ismerte ; 
hogy annak kirégeztetésén jelen volt ; nála 
egy tőrt, egy töltött revolvert és egy megtöl­
tött gránátot felrakott lőkup.lkokkal talált s 
azonkívül némi pénzt és egy 20 frcos bankje­
gyet. (Ez előmutattatik.)

James ur által keresztül-kasul kérdez- 
tetvén, elmondja továbbá, hogy 5 Pierrit már 
előbb is ismerte — hogy Orsini pere tárgya­
lásánál nem volt jelen ; annak kivégeztetésénél 
szolgálatban volt; hoSy Rudid megkegyelmez- 
tetéséről mit se tudott s utóbbit nem hallgatta 
ki Bernárd fölött. — O már 4 órakor Í4-én 
tudta, hogy a császár az operába fog ko­
csizni s azt hitte, hogy S a Tnileriákból jött, 
és meg less a rendes kiiérete. A császár szín­
házi látogatása sohasem volt titkos.

Devisme Louis Francois pus- 
kamüves leírja a gránátok szerkezetét és hogy 
miképen vette ki a tölteléket egyből, mely 
kénesóből, — salétro u-savanyból és szénből 
állott.

Martinet, egy párisi rendőrbiztos nyi- 
iatkozátai, összehangzanak tiszttársaiéval; a 
nélkül, hogy újabb támpontokat nyújtanának.

Taylor József gépész Birmingham- 
ban, saját gyártmányának ismeri az előmata­
tott gránátot; ő három kisebbet és három na­
gyobbat készített; Alsop ur volt a megrendelő, 
(e név daczira védő felszólalásának, a tör­
vényszék által felvétetik a tanúvallomások

Azon lovak között, melyek nem vakar­
talak, piszokban tartatnak, jobban és okvet­
lenül terjed, mig a vakart és tisztán tartott 
lovak között nehezebben; tehát tanácsoljuk a 
lótenyésztőknek tiszta lovaikat a betegtől tá­
vol tartani és a megszokott rósz gondatlan ed­
digi kezelést elvetni, heverő lovaikat is va­
karni, tisztán tartani.

A betegség orvoslása : A beteg ló teste

közé) egy körülbelől <50 éves angol, ki a fa­
mintákat előállította. Ő október 15. és 2S-án 
látta őt, később levelezel! vele ; különös min­
tát kapott Alsoptól a lőkupakok álványaira, 
és az efféle apróságokat eddig csak próbául 
vagy mintául készitgette a a készleteket no­
vember 23-án 8 font 4 Sehillingert adta által 
Alsopnak, kit azóta nem látott többé.

Morrison G. egy jegyző, Seigata-i 
lakos, személyesen ismerte Alsopot és elismeri 
az előmutatott levelekben — egyet kivéve •—. 
annak kéziratát. Septemberben a vidéken, és 
később Londonban találkozott vele. Ö Alsopp 
aláírását egy (előmutatott) bankjegyen valódi­
nak tartja.

Whicher Jonathan titkos rendőr 
ügynök, kimondja, hogy ő Alsopot már öt hét 
óta hasztalanul keresi, hogy az Fiima 25 há­
zát és nejét elhagyta légyen.

Rogers John rendőrmester, előadása 
szerint vasárnap márt. 7-én a fogoly lakására 
ment; ott megvizsgálta annak szobáját a pisz­
kos papírok között a mellékelt levelet, mint 
hiszi a fogoly kéziratát találta.

Keresztül-kasul kérdeztetve mondá : Én 
esküszöm, hogy e levelet, ott a földön talál­
tam, azonkívül photographiákat és vegyészeti 
készülékeket, s ezek között egy üveget, mely­
ben kőszén-kátrány szagu anyag volt. (E'őmu- 
tattatik.) Láttam, hogy a fogoly a rendőri bör­
tönben egy levelet irt. Wild úrhoz kellett azt 
vinnem. Másolatban megtartottam.

Oswellur: én augusztus utóisójától 
fogva ismertem a foglyot, és hiszem, hogy az

volt a színigazga­
tónak, mert az első álarezos bálja nagyon, de 

ütött ki, mit mindnyájan saj-nagyon rossza 
náltuuk.

A tegnap esteli bál ezen szempontból si­
kerültnek mondható, a páholyok mind meg­
teltek, a másodrendű zártszék annyira tömve 
volt, hogy tisztességes, a színházat feiytonosan 
látogató hölgyek a zenészek háta megérnünk 
szorítva, hol a spectaoulumokban ugvat: 
de a nagy bőgő nem kellemes hangjaiból .my-

emlékirat az itt előmutatott levélben (egy le­
vél Also-plóJ) az ő kezeirása.

Bemard Parker Margaretha 
asszony a vádlott házi asszonya egyedül lakott 
háza egyik szobájában mintegy 3 vagy 4 évig ; 
jelen volt midőn a rendőrség a szobát felku­
tatta, és a levelet megtalálta, de azt nem tud­
ja, hogy hol találtatott, épen hátat fordítóit 

olt, és a rendőrtől hallotta, hogy a levelet 
egy könyvben találta, nem tudja váljon szól- 
lott-e a rendőr valami jegyről egy könyrben, 
melyet átvizsgált volt.

A rendőrrel (az épen kihallgatott Ro- 
gers-sel), még egy másik is volt a vizsgálat 
közben a szobában. Egy pisztolyt is találtak, 
tokban. A fogoly csaknem négy év óta birto­
kában van már annak. Midőn Rogers a levelet 
megtalálta, azt mondá, hogy Alsop neve van 
rajta.

Rogers másodszor előhivatva kijelenti, 
hogy az ő akkori kísérője, nincs a rendőrség­
nél alkalmazva, s az, az ő nagybátyja, ki az 
omnibus társaságnál van szolgálatban, és akkor, 
mint egy vasárnapon, miután szabad volt, őt 
csak kíváncsiságból kísérte.

Ezzel vége volt — 4 '/, órakor az elsd 
nápi tanúkihallgatásnak. Az esküdtek, a per 
végéig a közel fekvő London-Coffee houseoen 
fogadtak szállást, és a rendőrség gondoskodik, 
hogy a külvilágtól elzáratva legyenek.

Másnap folytattatott a tanúkihallgatás.

'Folyt, kör.)



nyiral inkább gyönyörködhettek, s a nagy kö­
zelség következtében zene érzéküket legalább 
pár hóra elronthatták.

A karzat tömve volt s tetőpontra hágott 
irigységgel szemlélte álarczban mulatozó törzs­
vendégeit.

Azoknak, kik hajdan álarczos bálban 
megjelentek, vagy kik arról annak idejében 
olvastak, alig lehet fogalmuk a mostaniról.

Akkor urhölgyek, s hozzájuk illő férfiak 
jelentek meg álarczban, ügyes öltözékek, az 
álarcz alatt is finom modor s bombástikus él­
ezek mulattatták a néző közönséget; ma Ka- 
szonyi ur karöltve sétálgat az álarczos höl­
gyek egy részével, kiket ugyan mi nem ös- 
merünk, de azok Ösmarni látszanak Kaszonyi 
urat. —

a katonai kincstár, hanem a főváros köz- 
tartozik fizetni.

ÜJOUN SÁGOK.
A tisztviselők egyesületének

Az álarczos hölgyek a színháztól bérelt 
costümben mulattak, mennyiben a férfi publi­
cum közzé vegyülve, erős súrlódások által igye­
keztek miguk iránt a figyelmet felkölteai.

A férfiak nagyobb részének azonban di­
cséretére legyen mondva, nem találták a kí­
nálkozó parthiet coavtüiensnek.

Azonban a gyengébbek az újság vágytól 
elhagyták magukat kapttni, mi a páholyok 
ifjú sarjadékainak kedvező tanulságul nem szol­
gálhatott, s a színház eszméjét egy kissé illu- 
sóriussá tette.

Szép az a pénz, s mi abból nagyon so­
kat óhajtunk a különben is elég deficittel 
küzködő színigazgatónak, de erkölcsi szem­
pontból még is azt óhajtjuk, hogy jövőben a 
hirdetési lapra, vagy az nyomassák ki, hogy a 
bál alatt a IS évesek mindkét nemből houma- 
radjanak, vagy pedig a bált a város más ré •
3. én kell rendezni.

A fövárosb
Füzesséry Sándor orsz. képviselő és 

sátor-alja újhelyi apát tegnap este 10 órakor 
hosszas szenvedés után elhunyt az „Erzsébet“ 
szállóban. Az utóbbi napokban állapota jobbra 
fordulj de ez csak múló javulás volt s a be- 
teg tegnap este ki'Z-nvedett Füzesséry a ki- 
rály-Lelmeczi kerületet képviselte s az egye­
sült ellenzéknek volt Köztiszteletben álló tagja.

Budapesti román főconsullá, mint a „Buka­
resti Híradó“-ban olvassuk, a ró ka műveltségű 
^ oinescu Gonstamint neveztetett ki. Uj álló-

alap ita-
bály tervező bizottsága f. tió 12-én csütörtö­
kön délután 5 órakor a várenhíz kis termé­
ben ülést tart melyre n t. bizottsági tag úrik 
meghivatnak. Bieber sztaaácms.

* Dabreczen monográfiájáról hallgat a 
krónika. Az ügy pedig igen fontos ; mert a 
halmaz anyag feldolgozásához aránylag nagyon 
kevés idő áll rendelkezésre. Lehet u;yan, hogy 
az orvos és gyógyszerész egylet, mely kezde­
ményező volt, erre nézve saját kebelében a 
lépéseket megteszi, azonban maga az ügy ki­
vitele tekintetéből felette óhajtandó volna, ha 
a tett lépések esetről esetre nyilvánosságra 
hozatnának.

Kolosvári Seid József mkir. pénzügyi 
szamtiszt, az állami számvitelraui vizsgálatra 
készülőknek f. évi mártim elején cursust nyit, 
mely tekintettel a tisztviselők hivatásbeli el­
foglaltságára, esti órákban tartatik. A gyakor­
lati és elméleti előadás tárgyai: az államgazd. 
közigazgatás szervezete, kezelés, ellenőrzés, a 
kincstári és kettős könyvvitel, államköltség­
vetés és leszámolás a birodalom két állama 
közt, mely alapon a számtiszti, posta és távirda 
főtiszti vizsgálatra jelölteknek az előkészülés 
igen könnyű feltételek mellett lehetővé téte­
tik. Bővebb felvilágosíti-ok K. Seid József 
pénzügyi számtiszt árnál nyerhetők.

* Hirtelen halál. A debreczeni kereske­
delmi iskola szolgája ma hajnalban hirtelen 
meghalt. Holt teste a kórházba szállíttatott.

* Színházi hirek. A legszebb czimü, Bar­
tók fiatal írónk köztetszésben részesült vigjá- 
téka, mint már hirdetve is van. holntp kerül 
nálunk színre Dómjén R ízsa jutalomjátékául. 
Ez előadásra a szerző is városunkba jő, való­
színűleg már a holnapi hajnali vanatttal. —
A színházi alarczosbal anyagilag sokkal job­
ban sikerült, mint az első álarczosbál ; a jö­
vedelem mint mondják; volt annyi, mint a 
múlt egész hóban az előadásokból. A jutal­
mak kiosztásánál Szákfi bátyánk is tréfa tár­
gyát képezte, nyervén ő is egy üveg pezsgőt 
— melyből ugyan a nedűt

a minisztériumhoz került, honnét helyszínén 
megejtendő szemlét rendeltek el. Meg is je­
lent a múlt év folyamán a megye alispánja 
Talliái Sándor, Hoohreicer Ambrus, számos 
mérnök, vagy 10—12-en. CLik v.irj4’< a lár­
vátokat a kitűzött időponton, csak várjak, de 
biz azek idézés daczára sem jelentek meg, s 
a mi törvéuytiszte’őink szépen haza jöttek 
eredmény nélkül. Azóta az ügy még mindig 
hallgat; gr. Zichy ö lön m dg sem kapott kár­
pótlást, orvoslást, a hurrát nép bizonyos hul­
ladéka pedig sokkal enyvesebb kezekkel bir, 
mint a mennyire a magyar törvényeket tiszteli!

* Őrültek bálja. Az alsó-ausztriai or­
szágos tébolydában az idén is megtartották a 
seokásos bált. A képekkel díszített, fényesen 
kivilágított termekben mintegy 250 javuló őrült 
tánczolt, mások ismét a logóiéukebb beszélge­
tésbe voltak merülve barátaikkal ismerőseik­
kel, és tébolyodott társaiknak De voltak olya­
nok is, kik igen szom >ru szerepet játszottak. 
Egy asszony ki Magyarország királynéjának 
képzelt magár, eg/ szofán cereiet tirtott, és 
roppant kegyelmes pillantásokét vetett kör­
nyezetére. Egy másik szótlanul járkált egyik 
teremből a másikba vagy ötszázszor, kezében 
rengeteg táskát tartva. — Márvány vonásai az 
egész estén egy szikrát sem váltottak. Egy 
szegény iró, ki jobb alpjaiban kedélyes tár- 
czákkal mulattatta a közönséget, egy fejeze­
tet beszélt el életéből, hogy mint ismerkedett 
meg egy szép, müveit nővei. mennyi birtoka, 
kincse van, persze csak fejében. Egy nő, ki 
szintén magyar királynénik képzeli magát, — 
pompás csokrokat ajándékozott szét Schlager 
tébolyda-igazgató meghívott vendégeinek. A 
szegény őrültek rózsás kedvvel jártak 
ozot. ---

* Érdekes tanítónő Egy newyorki nyil­
vános iskolában alkalmazva levő, fiatal hajadon 
tanítónő, kinek nevét egyelőre nem közük, 
minap az előadás alatt a kathedrában — egész­
séges fiugyermket szült. Lám, a női tanítók 
alkalmazásának nem utolsó hátrányos oldala !

* Amerikai eszme. Egy amerika hírlap 
kiadója azon merész tervet északé ki, hogy 
férfi előfiztőinek oly sorsjegyeket küld meg 
ingyen ingyen, melylyel egy fiatal nőt lehet 
nyerni feleségül, Száz meg száz nó küldte be 
e czéiból névjegyét és arezképét. Minden elő­
fizető kap egy sorsjegyet, melynél fogva az

leölik, hogy a hajón lévő jelentékeny mennyi­
ségű pénz birtokába jussanak. Feifegyverezték 
tehát magukat úgy éjfél körül. Először Gria- 
como Püietiic az alparancsuokot sebesitették 
meg, m íjd Marchisio kormányost szúrták mellbe, 
ki sebei következtében más nap meg is halt. 
Megölték Sebastiano Acquarouet, a szakácsot, 
s Arata hajóinast veszélyesen megsebezték. 
Ferrando kapitánv felébredt a zajra, revolvert 
ragadott s a fedélzeten termett. Erre bátorsá­
got kapott a legénység is az egyik dühőngót 
hosszas küzdelem után sikerült végre lefegy­
verezni, a másikat le kellett lőni. A hajó még 
húsz napig maradt a tengeren, ezután futott 
be Brooklyn kikötőbe, New-York mellett, hol 
az olasz consul rögtön meg is indította a vizs­
gálatot.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880 
február 11-től 18 ig következők : 46 kr. Gyar­
mati Istvánnál mester-ut. 1442 sz. a. Magyar 
Gábornál czegléd-ut. 55. rózsatér 7 sz. alatt, 
Szent^ssy Istvánnál rózsatér 11. szt.-anna-utcza 
2256. sz. a. Gyarmati Jánosnál mester-utcza 
1113. sz. a. 48 kr. Nagy Józsefnél piacz 3 ik 
székben, Magyar Gábornál piacz 1-ső székben, 
Szentessy Ispánnál piacz 2 ik székben, Varga 
Gábornál rózsatér 6 sz. a. s végre Ráez La­
josnál rózsatér 6. sz. a. Minden többi bejelen­
tett mészárszékben pedig 44 kr.

* Qlvadás. A bécsi központi meteoroló­
giai intézet a következő jelentést adta ki : 
„Continensünk nyugati részén a Nagy-Britania 
telől 48 óra óta uralkodó csekélyebb légnyo-

folytan, s az ez által előidézett déli sze-

sát épen nem gyöngíti. Szende Lelyére 
könnyű lesz más fabábot találni.

— indulj! Egy kőnyomátu lap a 
következő sorokat közli: „A Bosznia, 
ban állomásozó 60-dik sorgyalogezred 
a napokban parancsot kapott, ho»y
induljon a montenegrói ha.
tárra.“

Közgazdaság.
Debreezen, febr. 11,

T. szerkesztő ur! Tegnapi lapjában , 
ménkiosztasrdl szóló czikket olvastam, ehhez a 
gazda közönség abeli tájékozna végett, hoev 
kanczáikhnz mirw? _,0 i . -I

megelőzőleg má
ok fogyasztották el, — s az üreg ur csak j illető fel vau jogosára az ez év felyamán meg-

máshelyére a jövő Lét folytán már meg is fog 
érkezni. Az uj consul személyes barátja a

tiszt

magyaroknak.
Csepreghy Ferencz temetése 

egyszerűséggé"
„ . . a legna­

gyobb csendben és egyszerűséggel ment végbe 
tegnapelőtt. A fekete haliottas kocsi és az 
egrszevü festett deszkt-kuporsó el volt borítva 
koszorúkká’, melyek közt legszebbek voltak : 
a népszínház szernél-.zeteé. a kath. legény egy­
letéé, Biaháuéé, és a b. Kaas Ivoré két nagv 
pálmaleréllei. A sírnál a népszínházi kardal 
gyászbyninust zengett, utána Lukácsy Sándor 
rett búcsút rövid, de megható szavakban az 
elhunyttói. ki birodalmunk érdekében még 
olv sokáig lett volna hivatva élni és munkál­
kodni.

A tüntetés ára. Tisza Kálmán bel­
ügyminiszter átiratilsg értesítette a főhadpa- j 
rancsnokságot, hogy beleegyezik, miszerint az 
utczai zavargások alatt készenlétben tartott 
helyőrségi csapatoknak a „készenlét pótlék" 
folyót á tétes'ék. E köl'ségeket tudvalevőleg

vizet vitt haza a palaczkban. — 
Vigyázatlanságból — halál. Tegnap 

délután egy béres, miközben az erdőről a fát 
szállította, vigyázatlanságból a szekérről lee­
sett, s oly szerencsétlenül, hogy azonnal ször­
nyet balt.

* Nincs mit eladni. Terménypiaczunkou 
a gabnafajok egy idő óta nagyon gyéren lát­
hatók. A vidéki behozatal szót sem érdemel, 
helybeli termelők is tartogatják készlerüket a 
maguk számára tavaszra. Az üres gabnapiacz 
jeizi, hogy nincs mit eladni.

* Hogyan szereinek bennünket a horvá- 
tok. A műit évben történt, hogy pár száz hor- 
vát neki esett a Dráva szigeteken azon füze­
seket irtani, melyek az Isten és a Dráva ke­
gyelméből gr. Zichy Ödönt illetik. Kálmán 
József uradalmi kaszuárnak értésére esvén a 
pusztítás, felfegyverkezve pár erdőkerülővel a 
zákáayi állomáson termett, innét a csolnakbi, 
s ment a füvet tolvajló horvátok felé. Ezek ék­
telen lármát ütöttek és szépen — megfutottak. 
A rombolás nagy volt. Az ügy a hatóság, utóbb

tartandó nősorsolásban részvenni. Természetes, 
hogy ez üzletet a nők jobban felkarolták, mint 
a férfilak. A hírlap hasábjai tele vannak a ki­
sorsolandó nők áradozó leírásával, melyet nagy 
részben az illető nők fogalmaztak, s Így nem 
illenék az igazságban kételkedni. A nők közt 
igen sok „szép íi ital özvegy," „szép fiatal leá­
nyok 16—20 év közt", „rendkívüli szépségű 
25 éves nők" vannak.

* Magyarországi farkasok Kölnben. Wald-
bot-Bassenheim báró felsőmagyarországi re- 
géczi és erdőhorváti jószágain a napokban 
nagy vadászat volt, melynek eredménye öt 
farkas, tizennégy róka és tizenhat vaddisznó. 
Az éive fogott farkasok közül kettőt Kölnbe 
vittek, hogy az ottani állatkertben íel-őma- 
gyarországi faj is képviselve legyen.

* Véres dráma a tengeren. A „Caffaro" 
a következő rémületes történetet beszéli el. A 
„Francesco Danovaro" olasz brigantine a múlt 
hóban tette egyik tengeri útját. A sik tengerre 
érve Gregorio Irene s Antonio Arredondo mat­
rózok elhatározták, hogy a hajó legénységét

lek következtében, melyek különösen nyuga­
ton, de Nyngati-Franeziaországban is viharokká 

tán- nőt'ék ki magukat, a lég hőmérsékében gyors 
emelkedés állott be, miből a mi vidékünkön is 
legközelebb brtározolt időváltozásra számít­
hatni."

* A moszkvai indóház e hó 5-én teljesen 
leégett. Az állomásfőnök háza, a műhelyek s 
maga a pályaudvar tökéletesen élhamvadtak. 
— Száz teher- és tizenkét személyszáliitókocsi 
szintén a lángok martaléka lett.

* Az Olasz királyné betegségéről már hó­
napok óta Írnak a lapok : volt szó idegbajról, 
mellbetegségről, most azonban rebesgetni kez­
denek egy komor hirt, mely szerint a szép 
ifjú királyné megtébolyodott. Üldözési mániá­
ban szenved e bájos fiatal fő, melynek nehéz
volt a korona s megzavarodott súlya alatt.__
Nagy fénynek nagy az árnya. — Folyton azt 
hi.zi, hogy P.tssanante all előtte a magasra
emelt királygyilkos késsel. Mindenkitől fél.__
Mint gyermeket vagy bábot teszik kocsira s 
viszik sétálni a corsora, de ő részvétlenül, ho­
mályos szemmel néz ki az ablakon és szóta- 
lan. Néha a téboly erővel tör ki rajta. Pár 
nap előtt erővel a képviselőházba akart menni 
s ott beszédet tartani.

kanczáikhnz minő czélra termett méneket hasi 
náljanak párosítás végett : kérem a köretke" 
zóket pótlékul közleni :

A debreczeni fedeztetést" állomásra a kö­
vetkező mének osztattak be : Saggya szürke" 
úgy könnyű kocsiban mint hátán előnyösen 
használható, 7 éves, 170 centiméter magas 
apja Saggya bábolnai arabs, anyja Majestóej
spanyol arabs, fedeztetési dija 1 frt. _ Hy?-
flyer pely, 4 éves, 172 centiméter magas, ne- 
nez teher alá való, apja Hygflyer norfolki fai 
Mezőhegyesre-!, anyja Maryándi, behozott ir- 
landi ló, f. d. 3 frt. — Nónius pely 6 éves 
szekerészeire és gazdasági dologra 'termett ló,’ 
apja, anyja mezőhegyesi Nónius Normaun fai 
f. d. 4 frt, 168 e. m. — Oachbáll, gesztenye 
unt-w“' köanyü pa-ipa faj, apja Oach- 
ball kisbéri angol, anyja Soll» Rook telivér 
angol,_166 c. m. f. d. 5 frt. — Chief Justice 
pely, 7 éves, erősebb hátas faj, 170 c. magas 
apja chief Justice, kisbéri telivér angol, anyja 
Abugres bábolnai telivér arabs, fedeztetést d 
o forint.

A vidékre folyó ér február 25-én indul­
nak a mének kijelölt állomásukra. E foly au 
az általános fedeztelési idény folyó ér már- 
eztus 1 én veszi kezdetét, és tart'f. év junius 
utolsó napjáig. J

Kelt Debreczenben, február 11-én.

Koszorús Lajos,
lótenyósz bizottmányt elnök.

LEGÚJABB.

— Szende Bála benyújtotta lemon­
dását, s kétséget nem szenved, hogy az 
el fog fogadtatni. Ez ügy tisztán sze­
mélyes kérdés, s bár a kormányra nézve 
kellemetlen, hogy hü emberei nem an­
nyira elesnek, mint beleragadtiak a 
sárba, ez az eset Tisza Kálmán állá-

DEBRECZENI |j|| SZÍNHÁZ.
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Bérlet

Csütörtökön, febr. 13-
szünet.

A LEGSZEBB.
Vígjáték 5 felvonásban.

Dömién Róza jutalomjátékc
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MOLL Seidlitz-pora

3

sí O

7
ü £1
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Legolcsóbb!
szobaseprük, vörös hánescsal kötve

ha minden doboz oaimlapjáu a saa és at én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 ev óta mindig « legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

oategsug es emésztési akadaly ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb ) • to­
vábbá vertomorále* és aranyer-fajdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aiáa-
laudo. kite ülra fo-rl»lkoznak sokat.

Ü.1 d. 5 z t e tn e 1c.

100 drb
nyéllel:

ára 15
500 » 75

1000 „ 145
2000 „ 280

egyszerű seprű spárgával
100 drb ára 13
500 D „ 65

1000 „ 125
2000 n n 240

A szathmár-németi timár-ipartársulat
uj épületében létező

VIGADÓ
a hozzá tartozó

káiélatíz és mellék helyiségek

-=l3Jttai.3itás;Dis: "toiróaág-ila=
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o.

JvRANCZIA BORSZtyZ SÓVAL.
, , . . A legmegbizhatóbb orvos-,,».- a szenvedő emberiség segedelmére minden 
balso es ku.so gyttLaasok, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fei-, fül- és 
mgftyMok, regi sérvek «, nyitott sebek, rák, üstök, szemgyuladás, bénulás és 
mindene emu sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. e.

Kívánatra próbaként 25 dara bot küld.

F. C. Sshwab
P e 11 a u, Styriában.

(69.)

v-hU3q 1;80, naWafo! számítva hat évre f. 1880. évi február 12-én déle­
in-, °r i°r a 1]elyszin6|1 nyilvános árverésen bérbe fog adatni, és e 

czelbol a heilem szándékozókat a szükségelt bánatpénzzel ellátva tiszte­
lettel meghívom.

A be: leli feltételek alaufirottiiál megtudhatók.
Szaílmiár, február 2. 1880.

meghívás. (67)
Fekete János.

társulati elnök.

II a 1 m á j z s i r-o 1 aj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)

A h.-nánási takarékpénztár részvényesei
1 az 1880-ik évi február hó 29-dik napján 
délelőtt 10 órakor, a városháza nagy 

termében tartandó

BEröSSa

Ezeu halmáj-zeirelaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
ÍLiS ei'y'ítt'Tfrt”™! “*Ara Hí ü»eg«ei használati utasi-

KOZGYÜLESEE
tisztelettel megbivatuak.

Főszállitmányi hely
Moll A. gyógy3*eré3saál, cs. k. ad?, saíüitáaái Béesbea

Tuchlauban.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1- ör. E'nök és alelnök választása.
2- or. Igazgató és gondnok válasz-

’’’-(ÄS

...»

! tása.

s -.k
A t. M. közönség kéretik, határozottan esak Moll készítményeit követelni, 

yanonat. eBogadni, melyek ^védjegyemmel és aláírásommal éllátva vannak.Raktárak - n.Sra. U zéTIes aianasommat ellátva vannak. Raktárak Debreczenben Göltd Férd. gyógy,M.halovie, I.tván gvó»y,z 
G réby P.l*p Dr. R,«.ebnek 7. Emil gyógy,z°Tami„y Károly gyógy«”!": 

y gy. e ergyarmat Bálik* Károly gyógyszerész Hajdú-'Bős zörmó.w I -s" ... . ------- J 6/ v6 /»«cbí. II a I u u - o U d zur-
S ?TTKlSVarü Bslkáav, F. ni a n d o k Tftrk J. A. gyógy,z
kol J, H Hern”GT 8tVto T.-Ujlak Royko Viktor gyógy.z Mis-
kolcz Herez Dr. M. gyógy,,.. Maim- R. gyógy,,.., E ar: Köllner L° gyógysz., 
Buráin L. gyógy,,. Facset: C. Mai áadur. Nagy-Bánya : J. Hnracsek, gyógysz 
Nyíregyháza: Byde,falvi B. győg„z. Mezó-Kövesd : Frldely Eug. gyógy«7 sy

e;zeu.

3- or. Felügyeld bizottsági tagok vá­
lasztása.

4- er. Igazgatósági- és felügyelő bi­
zottsági jelentések.

5- ör. Az 1879-ik évi mérleg bemu­
tatása, és megbirálása.

6 or. A választmány kilépő tagjai 
helyett uj tagok választása stb.

Olali Jakab,
elnök.

■Siti*

- w"

€1
Kapható Debreczenben : Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl 

József Zelmos es Janky Autal gyógyszerésznél.
_____ (45)

nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880.

Eli fkel
Meijffcre éi|

Rgy érre 10 frt.
Fél évre 5 . 
Előfizetési pénz 
«-piacz, VECSElj 

ke&ztéeégbe bél
Előfizeti

TELE GDI K. 
KÁROLY köu jv 
exerkeeztóeégfnél. i 

^ Uid

Keressük fed

(*) Sokan elvi 
Ságért. Az elnyomj 
való szép lelkitehl 
már azon ürügy al 
jónak szolgál Ama 
jót, hanem ünmagáj 
ben. —

Midőn az igaz 
hatalom ragadja 
fentartása érdekébe! 
tesit a czél elérésé 
ma lehet az állama 
zönségnek az iránti 
nul fogja a hivatali 
az igazat.

Az igazság l| 
Midőn a hajdani 
panaszra, egyik 
öt tallért vetett, a| 
a bölcs Ítélet ekk^ 
gyeluiednek is iga! 
igaza van, de légi 
nekem“, ekkor ug] 
letö ügyész ur, hq 
gése még a sükettj 
na az igazságot.

Két perlekedj 
ságszolgáltatás szil 
zet szilárdságában] 
mánypárt; a máj 
lielyzet nyomorát] 
Mindkettő pro et 
mutatni az igazsá 
tart minden halanl 
szolgáltató ügyész] 
gát biztosítva érzi 
ját testéből s véré 
táborral ért egyeli 
zát közönséges váj 
Az ellenzék pedig] 
külliet a páruahuzj 
Itrmiba, — a 18- 
ka árnyas sátoráő] 

A történelmi 
lenzék részén volt| 
mióta írott kagyot 
denkor az ellenzéll 
gokhoz, melyekkel 
nek adósa maradt.) 
kéuyelmcskedő pá( 
zat állított fel, me 
nek, a nép önmérd 
alá van rendelve, 
ság alapja azon 
mely jó és balsort 
gyarhazával élt és] 

Közelmúltunk | 
a jelen hazafiakat, 
bau bőrüket, azutl 
mentsék, nem átall! 
ké szegődni. Azok] 
csakhogy az ily ic 
nevezik köznyelvei 
jében is voltak ih 
gok. —

Közel multunt

A. nDEBBHCZ

Hapclson
— Regényé

Bemard és pl

Rogers Jo 
tlök ismét kii ...í itta-.l 
által. Marlins 7-én 11 
darab, Alsopp nevezel 
a/, elsőt a földön, s 
asszonynak (a házias 
levél, „erre vigyáznoi: 
A másik levél egy pal 
Alaoppnak egy eladáif 
zott. Mártin, 9-én 
tartott, és ápril 3-án 
napi jelentést S.r Mai 
hői, miután a bejelenl 
motozás közben tarczs 

James ur áita| 
tetve, kijelenti tanú,
9 én pedig egy rendül 
voltak. O a rendőr I 
Whild olvasóhelyiség] 
jelen volt, először jan] 
teket tett magának, h<( 
tak ; a körben polgáril 
ködre ; Bernhard elntij
nál, melyeknél a küle
és a császári kormány] 
Az alkotmányos korma

mmmssi


